

党员干部要加强对“小爱好”的自我管控

吴继峰

祸莫大于不知足,咎莫大于欲得。领导干部必须守住兴趣关、掌好爱好舵,坚持有所为、有所不为,慎独、自警、自律,不给别有用心者可乘之机,以免把“小爱好”酿成“大麻烦”,走向不归路。

辣说

官员的爱好往往会被“有心人”作为拉拢腐蚀的“利器”和“法宝”,不可不慎,不能不防。

举两例为证。其一,去年热播的电视剧《人民的名义》中有一个片段,省纪委书记田国富提醒省委书记沙瑞金:“你来之前这里是网球场,因为当年赵立春喜欢打网球。你来了之后一个星期,这里就改成了篮球场,当时你正在下边考察。”沙瑞金很快会意,建个篮球场,让领

导干部工作之余锻炼锻炼身体这并不违纪,但是我们确实得警惕呀,要防止“楚王好细腰,后宫多饿死”的情况出现。

其二,北宋书画家米芾有弄石嗜好,达到痴迷的程度。他在涟水做官期间审理一桩命案,由于罪犯是他顶头上司的亲戚,致使批文迟迟未下,这使他愤愤不已。一天,有人带着几块奇石求见,石头小巧玲珑,巧夺天工,世间少见。来人请米芾在案上高抬贵手。米芾正色说:“我爱石,但更爱百姓,客人不必多说,请回吧!”

“不怕领导讲原则,就怕领导没爱好”,这是一些围猎者的“葵花宝典”。近

年来落马的官员,毁于“爱好”者不在少数。浙江省杭州市原副市长许迈永家中被发现大量金玉字画、多种玉器,堪称一个小型文化博物馆。原北京市委副书记吕锡文爱打网球,爱好中医养生,身边聚集起了一个网球圈子、一个养生圈子。安徽省原副省长倪发科“爱玉成痴”,他的玉石收藏中,有很多来自商人、老板的小巧玲珑,巧夺天工,世间少见。来人请米芾在案上高抬贵手。米芾正色说:

“我爱石,但更爱百姓,客人不必多说,请回吧!”

私事,而是关乎党风政风的大事。当爱好与权力牵扯不清,甚至沦为利益交换的筹码时,就必须对个人兴趣爱好进行自我管控。领导干部应把自己的兴趣爱好与道德修养结合起来,与理想信念紧密联系起来,与增强党性观念一致起来,不断升华爱好的境界,努力“做一个高尚的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”。领导干部的兴趣爱好不仅要健康,而且要有度。一个人的精力终究是有限的,特别是对肩负责任的党员干部来讲,如果用在兴趣爱好上的时间和精力多了,难免会使得用在工作上的精力和时间分散、减少,长此以往,就有可能荒废本职工作,终会造成不良影响。

祸莫大于不知足,咎莫大于欲得。领导干部必须守住兴趣关、掌好爱好舵,坚持有所为、有所不为,慎独、自警、自律,不给别有用心者可乘之机,以免把“小爱好”酿成“大麻烦”,走向不归路。^{②12}

思考

据本报(1月19日二版)报道,近日,周口市委选派办发出通知,决定在全市第一书记派驻村开展“五个一”活动,这无疑是开展“大慰问、大宣传、大落实”活动、全面提升脱贫攻坚工作满意度的有力举措之一。

市委书记刘继标在前段日子召开的全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会上强调,驻村帮扶是一份政治责任,必须扛稳压实;是一项紧迫任务,必须迅速行动;是一项关键举措,必须务求实效。诚然如此,打赢脱贫攻坚战,关键在一线,关键在扶贫干部。越是艰难时刻,越需要一线扶贫干部能作为、敢作为、善作为。

当前,我市脱贫攻坚到了攻坚克难、啃“硬骨头”的最关键阶段。正如习近平总书记所说:“扶贫到今天容易脱贫的都脱贫了,剩下的都是最难的,打赢脱贫攻坚战,不是轻轻松松一冲锋就能解决的,脱贫攻坚战注定是一场艰苦卓绝的硬仗。”扶贫第一书记,就是脱贫攻坚一线工作中的生力军。打赢脱贫攻坚战,需要这些一线的生力军全力以赴、下大功夫,如此才能啃下脱贫这块“硬骨头”。

在这场攻坚战中,扶贫干部绝大多数都是尽心尽力、不遗余力地去实干,但也有极少数一线扶贫干部存在工作不力的现象。由于某些主观原因,一些干部状态不佳、态度消极,甚至不作为、慢作为、假作为,在具体工作中没有做到时间到位、精力到位、工作到位。“不以事艰而不为,不以任重而畏缩”。要确保脱贫攻坚工作深入推进,就必须激发一线扶贫干部的干劲和斗志,让一线扶贫干部当好贫困群众脱贫的“催化剂”“助推器”。因此,市委、市政府在对一线扶贫干部进行严管的同时,也要多点关爱与支持,为一线扶贫干部“下得去、蹲得住、融得进、干得好”提供坚实后盾。

刘继标书记在全市脱贫攻坚第十次推进会上指出,推进脱贫攻坚,责任重于泰山。对于周口来说,没有周口的全面脱贫,就没有河南的全面脱贫;没有周口的如期脱贫,就没有全省的如期脱贫;没有周口的全面小康,就没有全省的全面小康。因此,各位一线扶贫干部必须切实扛起责任,以只争朝夕、大干快上的劲头,圆满完成扶贫任务,为周口决胜全面小康、实现跨越发展打下坚实基础。^{②12}

打赢脱贫攻坚战 关键在一线

宋海转

为移动支付系好“安全带”

王石川

手机下单、支付。与此同时,也存在一定安全隐患。此次调查显示,“60后”是最易受骗的人群。报告指出,中老年更容易受优惠信息吸引,对于不明二维码防范意识差,更易遭受网络欺诈。同时,由于往往未能采取及时的补救措施,使这一群体追回损失的比例低于其他年龄段。每一起移动支付安全事件,带给用户的不只是经济损失,往往还包括情感上的伤害。支付整体环境不安全,必然加大人际关系的交往成本。

统计表明,仅2017年前三季度,中国的移动支付交易额就高达149.15万亿元,雄居全球首位。移动支付规模越大,越关乎千家万户,越需剔除安全风险。一定程度上,移动支付关乎国家金融安全,如此之大的移动交易规模,“倒逼”监管部门未雨绸缪,尽可能预料可能出现的风险,央行日前就发布相关通知,对条码支付作出细致规范,设置支付限额,规定支付机构向客户提供基于条码的付

显示,近五成人群在二维码来源不明的情况下,因有优惠信息而去扫码。因扫描“李鬼”二维码遭到诈骗的比例,已从15%上升到30%。移动支付运营方在技术防范上缺乏更有力的制度设计,在事后补救上缺乏更有效的善后措施,也导致用户被骗而追不回损失。

统计表明,仅2017年前三季度,中国的移动支付交易额就高达149.15万亿元,雄居全球首位。移动支付规模越大,越关乎千家万户,越需剔除安全风险。一定程度上,移动支付关乎国家金融安全,如此之大的移动交易规模,“倒逼”监管部门未雨绸缪,尽可能预料可能出现的风险,央行日前就发布相关通知,对条码支付作出细致规范,设置支付限额,规定支付机构向客户提供基于条码的付

款服务时,应取得网络支付业务许可,诸如此类的立柱架梁,被称为“二维码支付系上‘安全带’”。针对移动支付的监管在加码,正是为了让支付更安全。

降低支付风险,运营商和服务商需要提高风控水平,守土有责、守土尽责,最大程度拆掉可能点燃风险的“引线”。除此之外,中国人民银行日前还受理了百行征信有限公司(筹)的个人征信业务申请,以期让个人的“信用画像”更全。完善征信体系,除了有利于遏制多头借贷、诈骗借贷等乱象,也与移动支付密切相关。技术赋能,建设信用社会,让信用真正成为我们的第二张身份证,相信将有助于消除涉及移动支付的骗局。

“中国已成全球移动支付领导者”,去年的世界经济论坛发布报告如是称。中国移动支付用户越来越多,增长越来越快,使用频次越来越多,交易规模越来越大,已是不争的事实。管控风险,兼顾便利与安全,让支付更值得托付,移动支付才有更美好的未来。

(原载《人民日报》)

专题询问不能满足于“问”和“答”

刘琰

近日,市人大常委会召开就业促进工作专题询问会。专题询问会围绕就业促进工作,一一问答。重点突出、实事求是、客观公正,体现了政府及有关职能部门立党为公、执政为民的民本情怀和敢于担当、勇于负责的务实作风。

但应看到,专题询问不能满足于“问”和“答”,更重要的是专题询问后的“整改”和“落实”。崇尚实干,狠抓落实。这是习近平总书记反复强调的。如果不沉下心来抓落实,再好的目标、再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。

怎么落实?首先是干部,尤其是主要负责同志,应当自觉从全局高度谋划推动改革,做到实事求是、求真务实,善始善终、善作善成,把准方向、敢于担当,亲力亲为、抓实工作。

就业是民生之本、社会稳定之基。与全省其他地方一样,我市也还存在就业结构性矛盾突出、公共就业管理服务体系不够健全、部分就业政策落实不到位

等问题,就业工作任务依然艰巨。落实什么?就是要继续实施积极的就业政策,完善经济发展与扩大就业联动机制,大力发展战略新兴产业,不断拓展新兴就业领域,充分发挥产业发展对就业的拉动作用。

就是要积极推进大众创业、万众创新,进一步加强职业教育,加快“双创”示范基地和平台建设,加大对创业创新的财政、税收、金融等扶持力度,更好地实现创业带动就业。

就是要统筹推进重点人群就业工作,坚持把高校毕业生就业摆在就业首位,继续做好去产能职工安置、农村劳动力就业及困难群体就业工作,多措并举促进各类人群就业。

就是要不断完善公共就业服务体系,建立健全就业创业服务平台,加快信息化建设和运用,提高服务质量和平,更好地推动公共就业服务均等化。^{②12}

在科研领域,存在不少久治不愈的乱象。有的科研人员习惯于打“游击战”,为追热点、申请经费,经常变换研究领域;一些高校、科研单位热衷于搞“帽子工程”,竞相争夺拥有种种光环的“帽子”的人才。这些都在无形中助长了浮躁的科研风气。

这正是:

学者逐利忙,有“帽”遭哄抢。
浮躁放两旁,科研方无恙。

勾奔图 吕岩文



执着精神从未过时

海蓝

执着精神没有过时,且永不会过时!每个人都应该像习近平总书记曾经说过的那样,“把理想信念作为照亮前路的灯、把准航向的舵,转化为对奋斗目标的执着追求、对本职工作的不懈进取、对高尚情操的笃定坚持、对艰难险阻的勇于担当”,如此,才能在平凡的工作岗位干出不平凡的业绩,才能拥有无悔的人生。

要获得成功,的确需要“人心思变”的变通精神,但“人心思变”的执着精神同样重要。在生活中,有些人以需要变通为由,工作中常常朝三暮四、见异思迁,或者一曝十寒、三分热度,或者偷懒怠工,对手头的工作不在乎、不珍惜。殊不知,“行百里者半九十”,做事没点儿“咬定青山不放松”的执着精神,终会“为山九仞,功亏一篑”。

在前些天举行的中国共产党第十九次全国代表大会上,习近平总书记强调,在中国特色社会主义新时代,完成伟大事业必须靠党的领导,党一定要有新气象新作为。要全面贯彻党的十九大精神,重整行装再出发。习近平总书记在《摆脱贫困》一书中说

以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。正如习总书记所说,党要有新气象新作为,就必须以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入。同样,年轻人想要有所作为,也要以永远在路上的执着去奋斗。

毛泽东同志有一句名言:“人是要有一点精神的。”一个国家要有精神,它是国本;一个民族要有精神,它是脊梁;一个人要有精神,它是力量。而执着精神,无疑是所有精神中最为重要的精神之一。有些年轻人之所以会认为执着精神已经过时,根本原因在于自身没有足够的毅力,害怕吃苦、急功近利、急于求成。

诚然,老话说的“树挪死,人挪活”确实有一定道理,但这并不意味着执着精神就过时了。在竞争越发激烈的今天,想

过,“我赞赏‘滴水穿石’的精神,赞赏默默奉献的精神”“没有锲而不舍的毅力,不愿付出艰辛于他人数倍的努力,不靠一点一滴量的积累,涓滴成流,聚沙成塔,是不能做成事业的”。我们都羡慕那些功成名就的人,向往得到他们那样的光环和掌声。但世界上本就没有无缘无故的成功,想要事业有成,就必须拿出滴水穿石的恒劲儿和锲而不舍的韧劲儿。

正所谓“有志者,事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚;苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴”。与其抱怨工作平淡枯燥、薪水微薄,在工作中懒散、不思进取,不如拿出点儿执着精神,不偷懒、不投机,抛却浮躁心理,一步一个脚印,踏踏实实地把手头工作做好。

“合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土”。只有一点一滴地沉淀积累,才能为成功打下坚实的基础。执着精神没有过时,且永不会过时!每个人都应该像习近平总书记曾经说过的那样,“把理想信念作为照亮前路的灯、把准航向的舵,转化为对奋斗目标的执着追求、对本职工作的不懈进取、对高尚情操的笃定坚持、对艰难险阻的勇于担当”,如此,才能在平凡的工作岗位干出不平凡的业绩,才能拥有无悔的人生。^{②12}

过年莫忘学习宣传十九大精神

张会丽

党的十九大精神博大精深,准确标定了我国发展新的历史方位,深刻阐明了未来相当长时期党和国家工作的大政方针和战略部署,提出了一系列新的重要思想,重大论断,作出了一系列新的战略部署,站位之高、谋划之远,都是前所未有的。特别是提出了习近平新时代中国特色社会主义思想,对在新起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,将会产生十分重大而深远的影响。

所以说,党的十九大有许多新内容、新名词、新提法、新战略、新目标、新任务,必须让全国人民都知道,必须细学真学、学深学透、落在实处、信在真处、干在好处。要做到这一点,就必须将十九大精神宣传到千家万户,深入人心。因为春节是一年所有假日中时间最长的一个假期,人们空闲日子较多,再加上人们爱在太阳底下晒暖集聚,其他零碎的活儿较少,脑子里又清静,所以在春节期间,宣传解读十九大精神再好不过了。

因此,各级党委和政府,要趁春节人多人闲、脑子清静的特点,

好好向广大群众宣传解读十九大精神的实质,真正把十九大精神和习总书记的报告精神宣讲到每一个角落、每一个家庭、每一个人,真正使学习十九大精神变成全民的自觉行动,以便推动各项工作不断取得新的发展和进步,早日实现伟大复兴的中国梦。^{②12}

欢迎来论

各位读者,本版的《新论》《热议》《辣说》《思考》《随感》《声音》等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbjb@126.com zkrb1234@126.com

电话:15890589880 13525731576